



Санкт-Петербургский государственный университет

О Т З Ы В

на выпускную квалификационную работу программы магистратуры «Медицинское и фармацевтическое право», подготовленную студентом группы 21.М18-ю Столяренко Артемом Геннадьевичем, по теме

Мониторинг и предупреждение неблагоприятных исходов лечения: правовые аспекты

Автор обращается к актуальным в современных условиях вопросам обеспечения безопасности медицинских услуг, выявления и предупреждения неблагоприятных исходов лечения.

В первой главе работы проанализировано понятие неблагоприятного исхода, его соотношение с врачебной ошибкой; сделан вывод о том, что причинами неблагоприятного исхода могут быть различные объективные и субъективные факторы. Общим признаком всех неблагоприятных исходов выступает то, что они являются нежелательными и зачастую непредвиденным последствием медицинского вмешательства. Поэтому медицина и право должны предложить механизмы мониторинга и предупреждения подобных последствий - как часть системы безопасности пациента.

Во второй, третьей и четвертой главах работы автор обращается к существующим в мировой практике инструментам, позволяющим предупреждать или сокращать количество врачебных ошибок: гражданско-правовой (деликтной) ответственности за причинение вреда пациенту; страхованию профессиональной ответственности субъектов, оказывающих медицинские услуги; контрольным полномочиям страховых медицинских организаций в рамках системы обязательного медицинского страхования (ОМС).

Автором выявлены некоторые особенности российской системы здравоохранения и правовой системы, которые не стимулируют медицинских работников к повышению качества своей работы и выяснению причин возникших осложнений медицинского вмешательства (преобладание бюджетных медицинских учреждений, отсутствие персональной имущественной ответственности медицинских работников перед пациентом). Проанализированы перспективы введения в России обязательного или

вмененного страхования ответственности за причинение вреда пациенту, исследован проект Модельного закона для государств-участников СНГ.

Работу отличает самостоятельный анализ поставленных вопросов и научная новизна, использование российских и зарубежных литературных источников, соответствующих нормативных актов.

В целом, работа Столяренко А.Г. соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам магистратуры, и может быть допущена к защите.

Научный руководитель,
доцент кафедры гражданского права СПбГУ,
канд. юрид. наук



М.В. Кратенко

«20» мая 2023 года.